

福城街道章阁社区“智造福城 匠造未来”技能竞赛火热开赛 技术能手人机协作比拼“速度与精度”

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 胡谋/文 记者 陈建华/图)为深入贯彻“制造业立市”战略,激发产业工人创新创造活力,5月27日,由福城街道总工会主办、章阁社区工联会与领志光机电自动化公司工会承办的“智造福城 匠造未来”技能竞赛在章阁社区领志科技园举行。来自园区智能制造领域的30名技术能手同场竞技,以智能机器人操作比拼为核心,上演了一场“速度与精度”的巅峰对决。

聚焦智能装备,打造产业工人练兵场。本届竞赛以“智能+工匠”为关键词,围绕工业机器人应用场景,设置机器人编程调试与精密组件智能装配两大竞赛模块。相比去年“操作智能机器人”的单一赛项,今年新增了AI视觉检测、柔性生产线调试等前沿技术考核内容,更贴合智能制造产业升级需求。初赛阶段,30名选手通过理论知识测试和基础实操筛选,最终12名技术骨干脱颖而出,晋级决赛。决赛现场,选



来自园区智能制造领域的技术能手同场竞技。

手需在60分钟内完成机器人运动轨迹编程、复杂零部件智能抓取装配及故障诊断修复等任务,全面检验其数字化技能与临场应变能力。

人机协作展风采,工匠精神绽光芒。决赛当日,领志科技园

实训车间内气氛紧张热烈。在机器人编程调试区,选手们紧盯屏幕,手指在示教器上快速输入代码,精准校准机械臂抓取角度;精密组件智能装配区,选手们借助视觉检测系统,将毫米级零部件逐一嵌入指定位置,全程

人机协作流畅高效。来自领志光机电的“95后”选手王工凭借稳定的编程逻辑和0.02毫米的装配精度拔得头筹,“这次比赛不仅考技术,更考对智能制造新趋势的理解,比如我们需要结合AI算法优化机器人路径,这比传

统操作更具挑战性。”他在赛后表示。

搭建产教融合平台,助力“智造福城”建设。据统计,自去年首届竞赛举办以来,园区企业职工提交技术创新提案同比增长35%,智能装备操作效率提升20%。本届竞赛进一步深化“政企校”合作模式,现场与深圳信息职业技术学院签订“智能制造人才培养基地”共建协议,未来将通过订单式培训、实训基地共享等机制,定向输送复合型技能人才。章阁社区工联会还同步启动“工匠孵化计划”,为参赛选手提供职业规划指导与创新项目扶持,推动竞赛成果转化为企业生产力。

“智造福城 匠造未来”不仅是一句口号,更是福城街道以技能竞赛赋能产业升级的生动实践。随着越来越多产业工人在竞赛中崭露头角,“崇尚技能、敢于创新”的良好风尚正在园区内外蔚然成风,为深圳“20+8”产业集群建设注入源源不断的工匠力量。

龙华区开展“你点我检护校园”抽检专项行动 守护学子“舌尖上的安全”

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 曾令智)昨日上午,龙华区开展“你点我检 服务惠民生”暨“百姓点检日”之“食品安全无小事,你点我检护校园”专项行动,守护学生食品安全。

此次活动由市场监管局龙华局组织,区教育局、区人大代表、深圳市计量质量检测研究院、街道快检室、新闻媒体和家长代表等20余人现场参与。此次食安共治行动历时8天,以“市民点单—政府检单—社会督单”的共治模式,串联起全民参与的信任链条。活动邀请广大市民、师生及家长参与,

活动前期通过“SMQ快检与核査”微信公众号等多渠道发布投票链接,由1万余名居民通过线上、线下投票选出最关心的学校食堂和校外配餐单位作为抽检对象。

昨日上午,相关部门组织专业执法团队和技术团队,走进龙华职业技术学院和深圳美轩轩厨供应链管理有限公司,对学校食堂和校外配餐单位进行全面检查和抽检。检查抽检内容涵盖食材原料质量、储存情况、加工环境、餐饮具清洗消毒等多个方面,确保从源头到餐桌的全程监管。同时,依托先进的快检设备和科学方法,

确保检测结果准确可靠。

据介绍,此次行动共有11批次食材及餐饮具样品被纳入“体检清单”,当天进行快检,快检项目包括洁净度(RLU)、阴离子合成洗涤剂、氟虫脒、有机磷和氨基甲酸酯类农药、克伦特罗、喹诺酮类药物等9个项目,检测结果均为阴性,原材料质量安全情况良好。检测结果已上传至“立码查”小程序。执法抽检结果暂未出,如发现问题,将分类依法处理,轻微问题责令限期整改,严重问题将立即立案调查并追溯源头。同时,建立“回头看”机制,确保问题整改落实到位。

松和社区快递车辆有了专属停车区

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 姚作民 林丽晶 刘利)近日,龙华街道松和社区工联会积极协调,成功为辖区顺丰快递松和新村站点解决停车难题,赢得快递小哥和周边居民好评。

据悉,顺丰快递松和新村站点位于松和新村主干道旁,随着快递业务量不断增长,快递车辆日益增多,原本有限的停车位已无法满足需求,导致车辆随意停放,影响了交通秩序和居民生活。松和社区工

联会负责人得知此事后,第一时间实地勘察,并与站点负责人、快递员深入交流,详细记录他们的困难和诉求。次日,工作人员再次来到现场,精细测绘周边可利用空间,观察不同时段车辆停放和通行情况。经过认真分析,松和社区工联会发现仅靠现有停车区域微调无法彻底解决问题,需协调物业方开展整治工作。社区工联会邀请松和新村物业负责人进行沟通,将现场调研情况及快递站点的实际困

难向其详细说明,并提出初步解决方案:通过合理划分快递车辆和居民车辆停放空间,并设置明显停车标识,规范停车秩序。该物业负责人对方案表示认可。

最终,在松和社区工联会积极协调下,成功划分出一块约5平方米的区域供快递小哥停车,有效缓解了停车压力。“以前送快递,停车总是个难题,现在好了,有了专属停车区,方便多了!”顺丰快递员小李高兴地说。

观湖街道举办残障者家长茶话会 借鉴经验缓解生活压力

本报讯(龙华新闻记者 宋彪 通讯员 陈嘉苑 妙玲)为了促进残障者家属们的人际互动和经验分享,营造一个温暖互助的氛围,5月27日下午,观湖街道新时代残障者家庭发展中心在观城苑小区开展了家长茶话会之“照顾者自我关怀与如何动员家人参与孩子照护”主题活动。

活动伊始,为了促进家长们的熟悉互动,观湖街道新时代残障者家庭发展中心社工开展了破冰活动,促进家长们互相熟悉。活动设有“照顾者的自我关

怀”和“如何动员家庭成员参与孩子照护”两大主题,家长们分享自己的经验,志愿者用心聆听,家长互相鼓励,互相肯定,获得了彼此的支持,营造了一个良好的互助氛围。

活动现场笑声连连,在活动的尾声,观湖街道新时代残障者家庭发展中心社工特地为家长们送上向日葵,希望家长们在平常生活中好好关爱自己。通过交流,家长们不仅在彼此的经验中获得借鉴,还在分享中缓解了照护压力,营造了一个安全信任的互助氛围。

民治街道开展残疾人沉浸式职业体验 助力残障群体融入社会

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 周桃柳)5月26日至29日,民治街道残联联合深圳市民爱中心开展“职业探索之旅”活动,组织23名残障人士在民爱中心及民爱手工艺坊,先后体验服务员、洗车工、面包制作师、奶茶制作师、咖啡师、超市理货员、花艺师等职业,通过沉浸式岗位实践探索职业方向,助力残障群体融入社会。

“这样的活动让我们知道自己能做什么、喜欢做什么!”学员纷纷表示,四天的职业体验如同打开了“职业盲盒”,不仅提升了动手能力,更重要的是通过实践

明确了兴趣方向。有学员透露,计划在家人支持下尝试开设微店销售手工花艺,将兴趣转化为职业可能。

民治街道残联相关负责人表示,本次活动通过“理论讲解+实操体验+互动交流”模式,让残障人士在真实工作场景中加深职业认知,后续将结合学员反馈推出“定向技能培训+就业对接”服务,帮助更多残障人士实现“职业梦想”。据悉,深圳市民爱中心已建立职业体验长效机制,计划每季度开展不同主题的岗位实践活动,为残障群体搭建多元化的社会融入平台。